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ОКРЕМІ ПИТАННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
ЗА ДОВЕДЕННЯ ДО БАНКРУТСТВА  

ГОСПОДАРЮЮЧОГО СУБ’ЄКТА 

Будяченко О. М., 
 к.ю.н., доцент кафедри кримінального права 

та кримінології факультету підготовки фахівців 
для органів досудового розслідування 

Одеський державний університет внутрішніх справ, м. Одеса 

Одним із проблемних аспектів кваліфікації такого злочину, як доведення 
до банкрутства є об’єктивна сторона цього злочину, складовою якої є дії, 
вчинення яких має наслідком доведення до банкрутства. Очевидно, що ква-
ліфікація таких дій залежить від наявності конкретних наслідків їх вчинення, 
а саме, наявності ознак доведення до банкрутства. Втім, законодавцем не 
конкретизовано, яким способом  можуть бути встановлені ці обставини.  

У науковій літературі час від часу вчені продовжують висловлювати про-
позиції щодо вирішення порушеного питання. Зокрема, Б.М. Грек пропонує з 
метою встановлення ознак доведення до банкрутства призначати економіко-
правові експертизи [1, c. 12]. 

Аналіз правозастосовної практики дозволяє дійти висновку про відсут-
ність єдиного підходу із цього питання. Так, у рамках досудового розсліду-
вання у кримінальному провадженні № 32019150000000017 ознаки доведення 
до банкрутства були встановлені відповідно до Звіту про фактичні результати 
аналізу фінансово-господарської діяльності ТОВ БТК «ТАВРІЯ», наданого 
незалежною аудиторською фірмою ТОВ «Українська національна аудиторсь-
ка компанія» [2]. 

У кримінальному провадженні № 12019100060005719 висновок про відсу-
тність умисних дії службових осіб ПрАТ «Компанія «Райз» з доведення його 
до банкрутства слідчим було зроблено на підставі висновку експерта КНІСЕ 
Міністерства юстиції України № 23591 від 16.12.2020 за результатами прове-

https://zakon.rada.gov.ua/%20laws/show/z0012-16#n14
https://zakon.rada.gov.ua/%20laws/show/z0012-16#n14
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дення комісійної судової економічної експертизи у кримінальному прова-
дженні  [3]. Подібний підхід мав місце і у кримінальному проваджені щодо 
наявності ознак доведення до банкрутства у діях службових осіб ТОВ «Вим-
Трейд» [4]. 

В той час як у рамках кримінального провадження № 32021230000000023, 
вставлення розміру шкоди, нанесеної потерпілим від злочину, передбаченому 
статтею 219 Кримінального кодексу України відбувалось на підставі  Висно-
вку арбітражного керуючого про наявність або відсутність ознак доведення 
до банкрутства на 20 липня 2021 року  відповідно до «Методичних рекомен-
дацій щодо виявлення ознак неплатоспроможності підприємства та ознак з 
приховування банкрутства, фіктивного банкрутства чи доведення до банк-
рутства» [5].  

Втім, використання названої Методики сьогодні не здатне надати достові-
рну інформацію про фінансовий стан суб’єкта господарювання, адже діючі 
методичні рекомендації щодо виявлення ознак фіктивного банкрутства недо-
сконалі, показники неінформативні, їх перелік замалий та не враховує зару-
біжний досвід [6, c. 73].  

Вважаємо, що допустимим способом встановлення ознак доведення до 
банкрутства має бути виключна експертиза, яка проведена в рамках криміна-
льного провадження, оскільки у такий спосіб у найбільшій мірі  може бути 
забезпечено фаховість, оперативність та незалежність встановлення відповід-
ного факту. 
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